



160292 – 为了挂饰品而在身体上穿孔的教法律列

السؤال

女人可以在包括羞体在内的身体各部位穿孔吗？她在信仰伊斯兰教之前在身体上穿孔挂饰品，其教法律列是什么？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：

女人为了挂金银等饰品而在身体上穿孔是可以的，无论是女人的父母原先在她的身体上穿的孔、或者女人长大之后自己在身体上穿的孔，都是可以的；无论是信仰伊斯兰教之前或者之后都一样，但是有两个重要的条件：

- 1 不能让任何外男人看见这些装饰，只允许丈夫一个人观看，或者在可以允许至亲观看的部位，如耳朵和鼻子；
- 2 在这些部位的戴装饰，不是属于仿效异教徒、或者坏人和下流痞子的行为，如果在肚脐眼的附近挂装饰，是在该社会的女人范围中盛行的习惯，则可以使用这种装饰；如果这是异教徒和坏人当中的下流之徒的标志，则不允许使用这种装饰，因为这是仿效那些人的行为，而教法禁止仿效坏人的行为。

第二：

至于做穿孔手术，也就是为了挂饰品而在身体的不同部位上穿孔，其教法律列详细说明如下：

- 1 如果做穿孔手术需要显露羞体或者外男人会看见羞体，这是教法禁止的，因为显露羞体的害处超过挂装饰的利益；显露羞体是绝对被禁止的，它会导致泄露隐私、轻视人的尊严和诱人违法犯罪，这些罪恶远远胜于奢侈性的装饰，其实只在耳朵上戴个耳环或者耳坠就可以了。
- 2 如果穿孔手术会导致健康方面的危害，无论是立竿见影的危害或者将来的后患，则严禁在身体上做



穿孔手术，我们在本网站上说明了关于在口唇或者舌头上戴装饰的消极影响，敬请参阅（[107196](#)）号问题的回答。

3 如果在违法犯罪的人、寡廉鲜耻的人、为非作歹的人经常戴装饰的部位穿孔，这是不允许的；因为先知（愿主福安之）说：“谁仿效某一伙人，他就是其中的一员。”《艾布·达伍德圣训实录》（4031段）辑录，哈菲兹·本·哈哲尔在《法塔赫·宾勒》（10 / 282）中认为这是优美的圣训。

4 禁止男人在身体的任何部位为了戴装饰而穿孔，因为这是模仿女人的行为，伊本·阿巴斯（愿主喜悦之）传述：真主的在使者（愿主福安之）诅咒装扮成女人的男人和装扮成男人的女人，使者说：“你们把他们逐出家门！”《布哈里圣训实录》（5885段）辑录，伊本·阿比丁（愿主怜悯之）说：“戴耳环和耳坠是属于女人的装饰，对男人不合法。”《驳斥疑惑之人》（6 / 420）

如果避免上述禁止的部位，女人在身体的其它部位穿孔戴装饰是可以的。敬请参阅（[78255](#)）和（[103996](#)）号问题的回答。

真主至知！